

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV III Núm. 5.891 Segunda Época Miércoles 15 Septiembre de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Algunos números

Ignoramos a la hora en que escribimos estas líneas—cuando las lean nuestros lectores ya lo sabremos—cuál ha sido el resultado del plebiscito organizado en favor del Gobierno. Suponemos que será brillante, pero estamos seguros de que no será la mitad de lo que pudiera ser. Vayan por delante algunos números que demuestran defectos de organización verdaderamente lamentables, pero de los cuales excusamos por completo a los organizadores, a quienes sabemos sobrados de buena intención, y únicamente fallos, si acaso, de una poca experiencia electoral que siempre es necesaria.

Los habitantes de Madrid, por ejemplo, son cerca de un millón, y teniendo en cuenta que se admite el sufragio de todas las personas de uno u otro sexo que tengan la apariencia de diez y ocho años, es justo que estuvieran prevenidos, dada la simpatía con que el Gobierno cuenta, para recibir unos quinientos mil sufragios, o sea, la mitad del total de habitantes. Mas como el sufragio es escaso y el número de los que escriben defectivamente es muchísimo, no es muy exagerado suponer que, unos por otros, tarde cada elector un minuto en estampar su firma. Entre coger el papel, la pluma e indicarle el sitio en que debe firmar, habrá muchos que tarden 10 minutos, y la inmensa mayoría tardarán unos tres minutos; pero, en fin, quedamos en uno por término medio para que no se diga que apuramos la cosa. Pues bien, 500.000 electores necesitan para firmar 500.000 minutos, o sean, en términos más concretos 8.333 horas. Pero en todo Madrid sólo se han constituido 70 mesas que trabajan 21 horas cada una, o sean 7 horas diarias (de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde) que supone un total de 1.470 horas, la sexta parte aproximadamente de las que deberían ser, aun cuando se firmase en todas las mesas sin descansar un minuto, cosa que desgraciadamente no ocurrirá, ni puede ocurrir, pues precisamente se cierran las mesas en las de 1 a 4 en que podrían firmar la mayoría, que están en los despachos y en sus ocupaciones a las horas en que las mesas están abiertas. Es pues, indudable que aprovechando todo el tiempo en todas las mesas, sólo pueden votar en Madrid 88.200 individuos en vez de los 500.000 que podrían y acaso quisieran votar.

¿Es posible, con una imprevisión de esta clase, que el éxito del plebiscito responda a lo que debiera responder?

Y nosotros hemos hecho el cálculo por lo que se refiere a Madrid, pero es probable que ocurra lo mismo en centenares y acaso en millares de poblaciones españolas, sin tener en cuenta, por otra parte, que el noventa por ciento de los españoles no sabía lo que era el plebiscito, ni cuando se iba a celebrar, cinco días antes de tener lugar el mismo, y aun después de celebrado, hay un treinta por ciento que no se ha enterado de su celebración.

Estos plebiscitos, en todas partes, se preparan, por lo menos, con un mes de anticipación, y en España, tan poco acostumbrada a estas cosas, no hubiéramos sido ninguna exageración prepararlo con la anticipación de dos o tres meses.

Nosotros que hemos trabajado honradamente una infinidad de elecciones, sabemos que para llevar a la mesa electoral a los más adictos y entusiastas es preciso ir a buscarlos a su casa, y muchas veces, despertarlos, arrancarles de la cama y acompañarles hasta la puerta del Colegio, después de darles todo hecho, y esto ya hemos advertido, que tratándose de gente adicta y culta, con que es fácil advenir lo que habrá que hacer con los que no sean entusiastas y con los que sean indiferentes, que son los más.

Repetimos, que de todos modos, estamos seguros del éxito del plebiscito, pero no está de más repasar estas consideraciones y reflexionar sobre estos números, para apreciar en su justo valor esta manifestación improvisada de la voluntad popular.

FERNANDO

del desastre del 21, constituyó la nota del día, una nota simpática y emocionante a la vez.

No ofreció la jornada oficial rasgos dignos de mención aparte.

La crónica de sucesos registró una sensible desgracia.

Notas municipales

Ha solicitado don Juan Salvador Martos licencia para dispensar recetas de farmacia con destino a la Beneficencia municipal.

—Don José Valverde Plaza ha solicitado licencia para hacer una habitación en la casa número 26 de la calle del Cenotafio, y don Angel Eñui Navarro para arrendar un garage de nueva construcción en la calle del Doctor García Langle.

—La sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín ha denunciado la rotura de un farol de la calle de Murcia, esquina a la de las Mercedes, por el camión núm. 3.562. El importe de las roturas asciende a ochenta pesetas.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas, informando diversos asuntos que pendían de este trámite.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo, el nuevo jefe de la Comandancia de Caballeros, teniente coronel don Sixto Martínez Almonacid.

Reciba nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

De la Diputación

Mañana, a las diez y media, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

El alumbrado del paseo

Atendiendo indicaciones de LA INDEPENDENCIA de ayer, el alcalde ha dispuesto que el alumbrado eléctrico del Paseo del Príncipe y Bulevar, se encienda a las ocho de la noche y se apague a la una de la madrugada.

Una boda

El domingo por la mañana, en la parroquia de Santiago, y ante el altar de Nuestra Señora de los Dolores, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita Angeles Pérez Gómez, hija del comerciante de esta plaza don Fulgencio Pérez Ruiz, con el comerciante don Felis Sánchez Moldero.

Fueron padrinos la distinguida señora doña Angeles Gómez de Pérez, madre de la novia y don Julio Sánchez Moldero hermano del novio, firmando el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Francisco Pérez Ruiz, don Juan Benavente Pérez, don Fulgencio Pérez Cascales y don Juan José Muñoz Gómez y por parte del novio don Juan Moldero Fernández, don Gervasio Losana Andrés y don Román Sierra Forniers.

Después de la ceremonia salieron los nuevos esposos para diversas poblaciones de España y del extranjero.

Desémosle una eterna luna de miel y muchas felicidades en su nuevo estado.

Colegio Oficial de Médicos

Esta tarde a las 6 y media celebrará sesión esta corporación, en su domicilio social Conde de Oñate 5, tratándose de varios asuntos de interés profesional.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: María García Fernández, Antonio Carrillo Martín, Joaquín Fuentes García, Arturo de la Mula Cortés, José Ramón Ramón, Juan Soriano Carmona y Ramón León Ramón.

Defunciones: Francisco Pardo Díaz y José Dominguez Díez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Defunciones: Andrés Cantón Gómez y Luis Doucet Navarro.

Nacimientos: María del Carmen Cardona García, Antonio Ruiz Hernández y Francisco Salazar de la Rosa.

Matrimonios: Ninguno.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

He aquí el orden del día para la sesión que esta mañana, a las doce, celebrará la Comisión municipal permanente:

—Escrito de don José Alemán Illán interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 23 de Agosto último que denegó la petición de devolución de fianza, como gestor de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado.

—Oficio del alcalde de Roquetas de Mar solicitando la baja en el padrón de vecinos de esta capital, de don José Cañadas Estrella, que ha obtenido vecindad en aquel pueblo.

—Escrito de don Juan Salvador Martos, solicitando autorización para dispensar recetas a la Beneficencia municipal.

—Cuenta de don Antonio García Palmer de 55'20 pesetas, por suministro de farmacia a la Casa municipal de Socorro.

—Iforme del Inspector mecánico y de Policía urbana en factura de la Casa Metzger S. A. de 839'80 pesetas por dos carritos para la recogida de basuras.

—Extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente durante los meses de Noviembre y Diciembre últimos.

Este número ha sido visado

por el Sr. Jefe de Prensa.

DESDE BÉLGICA

Una escuela de anormales

La carretera asfaltada y brillante parece una cinta sedosa y negra tendida a través de la foresta en la campiña brabantona. A lado y lado, millares de troncos de árboles se alzan altísimos y tejen con sus enramadas, magníficas bóvedas horadadas por rayos de sol que caen sobre el césped del suelo como lluvia de oro. Desde Bruselas, el auto descubre, a cada momento, un paisaje nuevo; la renovación es incesante; todo respira salud y vida en esta tarde tibia de Septiembre.

En el programa de estudios de higiene y medicina infantil que nos ha encargado la Sociedad de Naciones figura, en primera línea, un Instituto médico pedagógico para anormales: el Instituto de Santa Isabel en Rixensart. Al llegar, se nos ofrece a la vista un edificio elegante y sencillo; se diría, una «villa» de recreo: un cuerpo central y un ala de construcción a cada lado. El conjunto se yergue en el centro de un campo propio de unas dos hectáreas, sobre una pequeña elevación rodeada del bosque. La primera impresión, al entrar, es sentirnos rodeados de un ambiente de lujo y comodidad, y sin embargo, no puede notarse ni un solo detalle de arquitectura, de decoración o de mobiliario, que constituya un lujo verdadero. La sensación se debe, más bien, a la sencillez alegre que resulta de las paredes lisas y pintadas en colores claros, de los suelos pulidos y cubiertos de un linóleo irreprochable, de unos pates de flores en el marco de ventanillas amplias que dan al campo, de la limpieza extrema, en fin, que se nota en todas partes.

Empezamos por el despacho y sala de consulta del médico; todo muy simple: una mesa de reconocimientos, una báscula, una talla, algunos instrumentos. Por aquí han de pasar todos los niños que entran en el establecimiento para someterse a un reconocimiento detenido cuyos datos son los que sirven para comenzar su ficha individual y de los cuales, el médico deduce el tratamiento y la instrucción que conviene en el caso determinado de cada niño, y de cuya puesta en práctica han de encargarse después las enfermeras y las profesoras de la casa.

Los niños que aquí vienen, son anormales de diversa índole: mutilados congénitos o accidentales, atrasados escolares por algún defecto psíquico o físico, distraídos, perturbados, parálisis y enfermos nerviosos no demenciales. La institución se fundó para las numerosas anomalías infantiles que se produjeron en los años de angustia de la guerra, cuando los niños concebidos entre las zozobras de la invasión o del destierro, pasaban sus primeros años agobiados por la escasez y aun el hambre.

Los chicos comienzan en la Institución, por decirlo así, un periodo de prueba y no permanecen más que aquellos en que la práctica demuestra que son susceptibles de educación y mejora; los demás se envían a asilos especiales. El régimen de vida de los niños en el Instituto es interesantísimo. La instrucción, por ejemplo, no se parece en nada a lo que corrientemente se ve. Entramos en una clase: en ella no hay más que 25 niños bajo la dirección de una profesora; la mesa banco es adecuada a la talla de cada uno, la luz, bilateral, el mobiliario, simple y alegre; sobre la pared unos frisos de pintura representan animales, juguetes, objetos de la naturaleza. Sobre un armario un cartel está fijo que dice «armario»; otro, debajo tiene estas palabras «yo abro el armario». El niño antes de empezar a leer, uniendo letras, retiene la imagen escrita de las palabras y asocia una imagen análoga a la acción que verifica de abrir un armario, cerrar una puerta, etc. Es el sistema ultraintuitivo aun aplicado a la enseñanza de la lectura y escritura.

En cuanto a la escritura y lectura abstractas, eso viene después. La educación de la atención, de la vista y las primeras nociones de cálculo se hacen mediante ejercicios como éstos: se da al niño un conjunto de objetos revueltos como botones, semillas de habichuelas, cuentas de vidrio. El niño las clasifica reuniendo o separando las cosas homogéneas. Se les dan cartoncitos donde están dibujados dos pájaros, dos perros, o bien tres pájaros, dos o cuatro cerezas, etc.; el niño debe reunir los cartones en que hay tres objetos, los cartones en que hay tres y así sucesivamente. Otras veces se trata de colocar estos mismos dibujos de los cartones según su color, sobre cartones grandes donde dichos dibujos están reproducidos. Las combinaciones posibles de estos juegos son interminables. En el mismo Instituto hay un taller donde los propios niños fabrican juegos instructivos y ganan dinero para el Instituto, sirviéndoles para la exportación al extranjero. De esta forma el niño se instruye apenas sin esfuerzo y no se oye hablar por ninguna parte de disciplinas ni de castigos; no hacen falta.

Los niños tienen también su jardín con una porción para cada uno, y asisten al desarrollo de una planta desde que la sembraron hasta que recogen sus flores o sus frutos.

Por otra parte, la cura proporciona resultados admirables; en grandes solarios los cuerpos desnudos se ofrecen a la acción vivificante del sol que curte organismos y preside el en-

derecimiento de miembros torcidos; y a ello colaboran el masaje, los baños de luz ultravioleta para cuando el sol falta, los baños duchas generales y de pies que se dan cada día, la gimnasia respiratoria y médica que se hace ya al aire libre, ya en salas espaciales.

La enfermería es como un pequeño palacete de cristal; en posición estratégica, el cuarto de las enfermeras, una para cada turno; estas mujeres admirables prestan al médico una colaboración imposible de sustituir, por la ternura, la paciencia y la inteligencia de pequeños detalles que resulta de su condición de mujeres y de su cuidada preparación de tres años en los hospitales. Desde su cuarto la enfermera tiene a la vista las cinco habitaciones de cristal que aisan a otros tantos enfermitos y puede atender a sus menores necesidades.

Ya nos vamos; sale a despedirnos Miguelín, un barbián de siete años, guapo y rubio como ángel; escapado de un huerto de Rubens. Tiene ageneria de los dos brazos; en vez de brazos nació con dos muñoncitos que hacen un doloroso contraste con el resto de su cuerpo, proporcionado y sano; pero él escribe con los pies en una mesa para todo con sus piecillos rosados cuyos dedos mueve con una destreza admirable.

He aquí cómo en este país sabio y bueno se evita que los deformes de hoy puedan ser los mendigos o los criminales de mañana; se gasta en ellos, pero se ahorra en hospitales, en asilos y en cárceles. Y además se proporciona a estos niños infelices una felicidad que la sociedad no puede ni debe negarles: la de ser útiles a sí mismos y a sus conciudadanos.

Dr. A. L. Prior.

Rixensart 7 Septiembre 1926.

Información frutera

Aoche terminó de cargar y ha zarpado para su destino el vapor «Haworth», que lleva para Glasgow 8.042.

El vapor «Ibero», cargó ayer para Liverpool, habiendo zarpado con 10.623 barriles.

Ayer mañana entró, y se puso a la carga seguidamente, el vapor «Sorrento». Zarpó anoche para Hamburgo con 9.695 barriles y 25 medios.

El vapor «Scandinavia», zarpó ayer tarde con 1.174 barriles para los puertos de Suecia.

En puerto quedó el vapor «Monte Bianco» entrado ayer tarde. Va destinado a Londres.

Por cabotaje se enviaron ayer en el vapor «María B», 100 barriles y 25 medios con destino a Málaga.

Hoy se espera el vapor «Marie», destinado a Londres.

En el muelle quedaría anoche sobre 20.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 26 vapores 101.193 barriles y 71 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 29 vapores 175.568 barriles y 780 medios.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña:

	Barriles	Medios
Copenhague...	2.914	20
Finlandia...	1.951	20
Glasgow...	11.891	20
Hamburgo...	5.695	28
Hull...	5.522	20
Liverpool...	43.821	20
Londres...	8.574	20
Manchester...	3.317	23
Newcastle...	590	20
P. Noruega...	8.443	20
P. Suecia...	2.529	20
Rio Janeiro...	169	20
Santos...	99	20
Southampton...	2.008	20

De Obras Públicas

Subastas de carreteras

Hasta las trece horas del día 8 de Octubre próximo, se admitirá únicamente en las Jefaturas de Obras Públicas de las provincias de Granada, Murcia y esta capital, a las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a las siguientes subastas:

Obras de acopio de piedra machacada para conservación del firme en los kilómetros 1 y 2 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños por Níjar, presupuesto, 22.970,37; plazo de ejecución, hasta el 31 de Diciembre de 1927 y fianza provisional de 1.148 pesetas.

Idem ídem en los kilómetros 5 al 14 de la carretera de Pulpi a la de Aguilas y Vera; presupuesto 10.948,87 pesetas; plazo de ejecución el mismo y fianza de 548 pesetas.

Idem ídem en los kilómetros 5 al 9 de la carretera de Garrucha a Los Gallardos; presupuesto 21.677,50 pesetas; plazo de ejecución el mismo y fianza 1.084 pesetas.

Idem ídem en los kilómetros 1 al 9 de la carretera de Vera a Garrucha; presupuesto 14.146,78 pesetas; plazo de ejecución el mismo y fianza 707 pesetas.

Crónica barcelonesa

Bodas de Oro de un Adalid de la causa católica

El diario tradicionalista «El Correo Catalán» está celebrando este año el quincuagesimo aniversario de su fundación «sus bodas de oro».

Para inaugurar esta celebración salieron en su Romería-Excursión, por tierras de Francia y Suiza, con dirección a Nancy, para visitar el sepulcro de San Francisco de Sales, patrón de la Prensa Católica.

Aprovechando este viaje, se detendrán—cuando se publiquen estas líneas ya lo habrá hecho—en algunas ciudades más llamativas: Lyon, Ginebra, Montreux, Interken, Berna, Neuchatel, Dijon, Ville, y París haciendo desde estas ciudades algunas excursiones de turismo. En Lyon visitarán el «convento de la Visitación» donde se conserva el corazón—corazón de oro—del amable santo. En Nancy tendrán misa de comunión general en el convento de las Salesas donde se da culto al precioso cuerpo del Obispo de Ginebra, a quien presentarán «homenaje de fervidos amores y demanda de celestiales bendiciones».

Hay que convenir que no hay exageración en estas frases corrientes en visperas de la Romería: «No hay parecido—con legítimo orgullo de colectividad incomparable lo decimos—de diario alguno de Europa. El año pasado a Roma en manifestación brillante de religiosidad y de fervor que dejaron recuerdo profundo en la Ciudad Eterna. Y mañana ¡en Nancy! Sante el cuerpo del gran Doctor Francisco de Sales, en celebración de nuestras Bodas de Oro y para empaparnos de su espíritu inmortal. ¡Hay, repetimos, algo semejante?».

Repto que no creo estas frases fruto de una irreflexión de entusiasmo. Es verdad. Los «del Correo Catalán» si no pueden compararse en número con los católicos de otros sectores de la prensa católica, les ganan a todos en entusiasmo y cohesión.

Ellos son «unos». Podrían repetir la célebre frase de Maura, con más sentido práctico: «Nosotros somos nosotros».

Son incondicionales. Representan en la prensa católica la «extrema derecha» (si vale la frase) siendo nota característica de la prensa católica la censura eclesial, toda publicación que a ella se somete lleva ya el «marchamo católico»; pero ¡que diferencia de matices, en la gama periodística, se da!

El del Correo es rectilíneo, intangible, batallador... hasta la efusión de sangre.

Y no es pura retórica, en años anteriores cuando la vida católica y aun ciudadana, estaba cohibida ante los desmanes de los sindicalistas, «del Correo» se echaron a la calle, reclamaron la tolerancia y el respeto merecidos «a tiro limpio».

Esta era la única manera de hacerse comprender. Se libraron verdaderas batallas campales. La libertad estaba desterrada de esta hermosa ciudad. Los ciudadanos indefensos. La autoridad en zapatillas. Ellos dijeron «hay que actuar». Y actuaron. Se impusieron.

Y ¿qué consiguieron? A ellos hay que atribuir, en parte, el haberse acabado el terrorismo. A ustedes les debemos deciales un sacerdote, el que pedamos salir hoy día con sotana a la calle.

Son valientes. Tienen por lema estas palabras que León XIII les dirigió el 12 de marzo de 1879 «Sed esforzados; y pelead resuelta y valorosamente por la fe católica».

No han desertado de su bandera en los años posteriores. Peleán valerosamente por la fe católica.

Probabilísimamente no conseguirán sus ideales políticos; pero hacen respetar sus amores religiosos.

Yo que no comulgo con ellos en los primeros—y por eso tengo más libertad de hablar—pero si en los segundos, me congratulo, de sus Bodas de Oro y, aunque modestísima, les envío mi sincera felicitación, como católico y como periodista, por su constante abnegación y esfuerzos en pro de la fe católica en el batallador campo de la prensa diaria.

Barcelona septiembre 1926.

PICO DE MIRANDULA

En el puerto

Un obrero muerto a bordo

En la mañana de ayer, cuando se hallaba trabajando a bordo del vapor «Paulina» de la Compañía Transm-Dieterlé, el obrero Luis Doucet Navarro, de 36 años, habitante en la calle del Encuentro número 50, tuvo la desgracia de que se desprendió de uno de los puntales la polea, cayendo sobre la cabeza y dejándole sin sentido.

Con toda diligencia fué trasladado por varios trabajadores el Hospital Provincial, donde el personal de guardia le apreció la fractura de la fémur craneana, a consecuencia de la cual falleció a la hora escasa de haber sido ingresado.

El Jefe de Marina, al que se dio cuenta del accidente, instruye las diligencias oportunas.

En cuarta plana:

originales de interés

SE ESTERILIZA EL AGUA

La cuestión sanitaria

Ayer tarde, a las tres y media, los técnicos municipales, acompañados del alcalde, se trasladaron a la Fuente y procedieron a la esterilización de las aguas por el cloro en la forma que anunciaba ayer el Director del Laboratorio municipal, Sr. La Gasca.

Esta obra han precedido estos días los ensayos convenientes para asegurar el éxito de la esterilización.

Recordamos la conveniencia de «dejar correr» hoy los grifos en las primeras horas de la mañana, para dar lugar a que las tuberías se descarguen del agua no desinfectada, y a que la esterilización contenida cloro libre llegue a todos los ramales y depósitos de las viviendas y los sane.

Este agua, como se decía ayer, puede utilizarse sin temor alguno; únicamente como medida de precaución, las personas que padezcan hipercloridosis deben añadirle una pequeña parte de bicarbonato de sosa para neutralizar la pequenísima cantidad de ácido clorhídrico que se hubiese formado como reacción entre el cloro y el hidrógeno del agua.

A la desinfección de este primer depósito seguirá inmediatamente la del segundo y otros si fuese preciso, hasta asegurar la inmunidad completa.

Mientras tanto, el público debe seguir observando las recomendaciones publicadas estos días sobre cocimiento de las verduras, aireación del agua, etc., etc.

Una visita al alcalde

La Boquera de los caballos

El gerente de «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín», señor Quíñones, y dueño de «La Maquinista», señor Balhsem, visitaron ayer al alcalde para exponerle el peligro que ofrecía la llamada Boquera de los Caballos, en el caso de una nueva avenida; con respecto a la fábrica citada y a la del G. S. que pudiera originar hasta que la población quedase a oscuras en el caso de fuertes lluvias.

Expusieron que dicha boquera está cegada en parte, y además, el puente que se construyó en ella por unos particulares, abusivamente según parece, hace días reduciendo el lugar para desagüe de la boquera, con lo que las aguas se desbordaron amenazando inundar las fábricas.

A esto hay que unir el nivel en que se halla la calle del Jaui, más alto que las fábricas y balneario, por causa de los escombros vertidos en dicha vía.

Y a dábamos cuenta ayer de lo ocurrido la noche del lunes por la avenida del Río.

El Alcalde dispuso que el arquitecto y el Inspector de Policía urbana «comparara» a los visitantes para estudiar sobre el terreno la solución inmediata que se había de adoptar.

Además dispuso que un guardia municipal vigilara la calle del Jaui para impedir que se viertan escombros en ella.

Después del plebiscito

«Para celebrar el éxito alcanzado en nuestra provincia, con motivo de la firma del plebiscito de adhesión al jefe del Gobierno general Primo de Rivera, en la noche de ayer, se reunieron en el domicilio de la Unión Patriótica el Gobernador civil, Alcalde de la ciudad, Presidente del Comité, los presidentes de las mesas e interventores, así como numerosos concejales y otras distinguidas personas».

El Comité obsequió a los reunidos con dulces y licores.

El señor Callejón Maldonado hizo uso de la palabra, expresando su satisfacción y felicitando en elocuentes párrafos al Gobierno por el feliz resultado del plebiscito.

Habló después el señor de Castro y Santoyo, que con brillantes frases hizo resaltar una vez más la persona del jefe del Gobierno y del ministro de Gobernación.

Ambos oradores fueron calorosamente ovacionados, terminando el acto con entusiasmas vivas a España al Rey a Primo de Rivera y a la Unión Patriótica.

Durante el tiempo que duró la reunión la Banda municipal ejecutó en la Puerta de Purchena escogidas composiciones de su repertorio.

El Gobernador civil nos facilitó los siguientes datos que dan una prueba potente del triunfo alcanzado en la firma del plebiscito.

El total de firmas en la capital es de 29.017.

En la provincia, faltan aun los datos de 24 pueblos, siendo el número de votos hasta ayer 121.140.

Total 150.157.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Como si las nubes hubieran querido darnos envidia, después de las lluvias escasas en la provincia, arduaron de rona todo el día sobre la Ciudad, pero en plan seco, que no es plan.

El viento se encargó de empujarlas, pues sopló con ímpetu suficiente para haber arrastrado hasta el carro del

El homensaje póstumo rendido a los restos de un soldado, uno de los héroes que acumbieron por la Patria a raíz

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Han firmado el plebiscito cuatro millones de patriotas

La futura Asamblea Nacional será un organismo libre de maniobras políticas.

El resultado del plebiscito

Madrid, 14-10 noche. En la madrugada de ayer se facilitó a la prensa el resultado total del plebiscito en España. Suma el total de firmas 2.930.892. Descontándose a Madrid y Barcelona, la provincia de mayor votación ha sido Murcia con 177.155 firmas. La de menor número de votos, Segovia con 6.287.

El Comité de la Unión Patriótica visitó al marqués de Estella el cual se mostró satisfechísimo del resultado de la votación. Dijo el general Primo de Rivera que en Don Benito habían firmado más de 10.000 personas, siendo de notar que en las elecciones del antiguo régimen solo votaban 400.

Anunció que dentro de un mes quienes han firmado ahora tendrán en España la debida representación.

Las últimas noticias del plebiscito Según los últimos informes recibidos de toda España, han firmado el plebiscito cuatro millones de españoles.

Esta madrugada se facilitará una nota oficiosa sobre el plebiscito.

También firman los musulmanes

Informes de Tetuán participan que en las listas plebiscitarias puestas en el Consulado de España han firmado muchos moros y hebreos. Y lo mismo hacen los artilleros vascos.

Noticias de la ciudad del Turia dan cuenta que los regimientos de Artillería han firmado en masa en el plebiscito.

Los ciervistas firman sin excepción De Murcia dicen que han firmado el plebiscito todos los ciervistas capitaneados por la plana mayor del ciervismo, sin faltar un sólo exdiputado ni exsenador.

Una carta del ex ministro ciervista señor Maestro

El marqués de Estella ha pedido permiso al ex ministro ciervista señor Maestro para hacer pública la carta que dicho señor le ha dirigido con motivo del plebiscito.

El plebiscito en el extranjero El ministro de Estado informó del resultado del plebiscito en el extranjero, firmado por los españoles en los consulados y cuyo resultado es el siguiente:

Tolosa, 323; Argelia, 254; Hendaya, 75; Marsella, 81; Lión, 47; Londres, 184; Berlín, 38 y Buenos Aires, 13.100.

Los trámites del indulto

Madrid, 14-10 noche. En la madrugada de ayer, apenas hubo llegado a la Capitanía General la sentencia dictada por el Consejo de Guerra en Segovia, condenando al coronel Marchesi, director de la Academia de Artillería a la última pena, la Capitanía dió cuenta de ella al Gobierno.

Este, inmediatamente telegrafió al Soberano aconsejándole el indulto y el Monarca contestó otorgándolo. En estos trámites sólo se invirtió media hora.

Conoció la respuesta de S. M., el Gobierno transmitió en el acto a Segovia la orden de indulto.

La rapidez inusitada con que fueron llevados a cabo todos los trámites, se debe a que los plazos de ejecución en los juicios sumarísimos son muy breves.

Pidiendo clemencia

El Gobierno ha recibido un mensaje, que firman más de 500 damas de la Coruña, en el que piden clemencia para los artilleros que han sido condenados a diversas penas.

Una disposición de la "Gaceta"

La "Gaceta" publica una disposición del ministerio de la Guerra, disponiendo que los generales y coroneles que a juicio del ministro de la Guerra, carezcan de condiciones para el mando, debe darse cuenta a la Junta clasificadora, la cual emitirá su dictamen.

El Gobierno resolverá con vista de dicho dictamen si procede decretar el pase a la reserva.

El viaje a Filadelfia

Ha desistido del proyectado viaje a Filadelfia el ministro de Estado señor Aunós.

El ministro de la Guerra a Luena

El domingo próximo marchará a Luena el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, al objeto de

asistir al homenaje que en dicho pueblo se le ha de tributar.

El Nuncio a Roma

El Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini, conferenció ayer extensamente con el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera y el ministro de Estado.

Esta noche emprenderá nuevamente su viaje a Roma.

Propaganda pro-Tánger

La Liga Africanista, se ha ofrecido al Gobierno, para realizar una intensa propaganda, en pro de la incorporación de Tánger a nuestra zona de Protectorado.

Los soviets y la Conferencia de Tánger

La prensa inglesa asegura que el Gobierno de los soviets, han reclamado su derecho de asistir, caso de que se celebre, a la Conferencia de Tánger, alegando en su petición que los Gobiernos zaristas firmaron el acta de la Conferencia de Algeciras.

Consejo de ministros

Madrid, 14-10 noche. La sesión ministerial duró hasta las dos y media de la tarde.

Se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Se aprobó la lista de variantes que los departamentos ministeriales estiman deben introducirse para el próximo año en la relación de artículos que pueden suministrarse en la concurrencia extranjera para los servicios del Estado.

Guerra. Se tomó en consideración el acuerdo del Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife cediéndole los inmuebles del Estado usufructuados por el ramo de Guerra en aquellas islas.

Hacienda. Se aprobó la distribución de fondos del mes corriente.

También se aprobaron algunos suplementos de créditos.

Así mismo el presupuesto de consolidación y de restauración de la torre de San Martín de Teruel, y las agujas de las torres de la catedral de Burgos.

Trabajo. Se aprobó la reforma del régimen electoral del Consejo del Trabajo, en el sentido de fijar un voto por cada diez obreros asociados.

Fomento. Se adjudicaron los concursos de construcción de ferrocarriles de Cuenca, Utiel, Soria y Castellón.

Se acordó subastar dos trozos de las carreteras del segundo semestre de 1926, del presupuesto ordinario. Se trató de la representación española en la Comisión arbitral que entenderá en las reclamaciones españolas de los damnificados por los sucesos de Méjico de los años 1910 al 1920.

Finalmente dió cuenta el ministro de este Departamento de una proposición del gobierno yugoeslavo para la conclusión del convenio comercial con España.

Desmintiendo unas afirmaciones atribuidas al Presidente

En la madrugada de ayer facilitaron a la Prensa una nota, en la que se dice que en la entrevista del marqués de Estella con un periodista de "Le Journal", que anoche produjo el periódico "La Nación", es inexacto que el jefe del Gobierno dijera que en la Asamblea futura no tendría representación la fortuna adquirida.

Asimismo es inexacto que hablando de la acción de las Juntas militares, hablara del poder civil, pues para él no hay más que el Poder sencillamente.

El Congreso de la Aeronáutica

En el despacho del ministro de Estado, señor Yanguas, se reunió en la tarde de hoy el comité nombrado para organizar el Congreso de la Aeronáutica.

Se estudió y fué aprobado el proyecto de concurrencia a dicho Congreso de los países americanos.

Dicho proyecto se inspira en el

convenio internacional de la navegación aérea con las modificaciones especiales correspondientes al carácter asimétrico especial que tienen para España los países americanos. Se trató también entre los reunidos de la Exposición Aeronáutica y de los auxilios que a la misma ha de prestar el Estado.

Mañana se reunirá el Comité ejecutivo y la Comisión organizadora para preparar la celebración del pleno que ha de verificarse el día 16 en el ministerio de Estado.

La Exposición Aeronáutica comenzará el día primero de Octubre, durante hasta el día 30.

El Congreso será del 24 al 30 de dicho mes.

El próximo Consejo de ministros Probablemente el día 20 se celebrará en San Sebastián el Consejo de ministros.

El ministro de Estado a San Sebastián

En las primeras horas de la noche marchó a San Sebastián el ministro de Estado señor Yanguas.

En la estación conferenció extensamente con el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini que había acudido a despedirse.

Un regalo de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha regalado a su chofer un retrato suyo dedicado con motivo del tercer aniversario de su llegada al Poder y de llevar el mecánico tres años a su servicio.

Ampliación del Consejo

Madrid, 14-12 noche.

El Consejo de hoy se dedicó en gran parte al examen de los asuntos de Marruecos, determinando las líneas generales de las próximas operaciones para completar la sumisión de las cabilas.

La reforma de las clases pasivas alcanza a todos los funcionarios ingresados después del año 1918.

Se aprobó la nota contestando a las proposiciones del Gobierno de Cuba, que afectan principalmente al tabaco y al azúcar.

El ministro de Estado, señor Yanguas, informó que los buques italianos que se hallan en San Sebastián irán a Almería y Barcelona.

La fiesta de la Raza será este año solemnisísima

Han terminado los preparativos de la Fiesta de la Raza, que este año revestirá gran solemnidad.

Se colocará una corona de laurel en bronce a la estatua del inmortal navegante gallego Cristóbal Colón en la república de Bolivia.

La futura Asamblea Nacional

"La Nación", hablando de la futura Asamblea Nacional, dice que será una institución libre en absoluto de maniobras políticas.

Los socialistas no tendrán representación como tales, porque no se concederá a ningún partido político, la tendrán como obreros.

Pero si los designados resultaran socialistas en todo o en parte, no hay que asustarse, porque el socialismo no es un credo extremista ni peligroso.

No habrá discusiones, afirma, más que sobre puntos concretos, siendo inadmisibles un Parlamento al estilo del antiguo régimen.

MARRUECOS

Melilla

La nueva Iglesia de la Cruz Roja

Melilla, 14.—Hoy se verificó el acto de colocar la primera piedra para la construcción de la nueva iglesia de la Cruz Roja que ha de edificarse en esta plaza por iniciativa del general Castro Girona.

Bendijo la piedra el párroco señor Casasola.

El general Castro Girona firmó el acta en unión de las autoridades.

La esposa del Comandante general hizo un donativo de 40.000 pesetas para las obras que han de comenzar seguidamente.

Apovechamiento por la aviación

Las marcas de Punta Pescadores son aprovisionadas por la aviación. Sumisión general antes del invierno. La agresión de los moros de Queb

dana motivará un castigo riguroso para lograr una sumisión general antes del invierno.

Sanjurjo dios que reina tranquilidad

Tetuán, 14.—El Alto Comisario, general Sanjurjo, ha declarado que reina tranquilidad en todo el territorio.

El Congreso Eucarístico Nacional

Su programa

Toledo, 14.—Se ha publicado el programa del Congreso Eucarístico Nacional próximo a celebrarse.

Se celebrarán sesiones durante tres días consecutivos, se descubrirá una lápida conmemorativa del séptimo centenario de la Catedral y se celebrarán otros varios actos.

BARCELONA

Celebrando el aniversario del 13 de Septiembre

Barcelona, 14.—El gobernador, señor Miláns del Bosch solemnizó el aniversario del 13 de Septiembre poniendo en libertad a cincuenta presos gubernativos.

El atentado de Estell. Petición fiscal

Barcelona, 14.—En las conclusiones del fiscal que interviene en el proceso instruido con motivo del atentado frustrado contra el Jefe del Gobierno, se solicita para el procesado diecisiete años, por asesinato frustrado, dos meses por resistencia a la autoridad y quince días de arresto por faltas y lesiones a un policía.

Docientos detenidos

Según ha declarado el Jefe de Policía, los individuos detenidos por manifestarse ante la estatua de Casanovas, son docientos.

A uno de los detenidos se le ocuparon hojas clandestinas.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 9-10 noche.	
Interior 4%	68'25
Exterior 4% estampillado	00'00
Amortizable 5%	92'50
Idem 5% (1917)	00'00
Idem 4%	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Acciones del Banco España	624'00
Banco Hispano Americano	000'00
Banco Español de Crédito	000'00
Arrendataria de Tabacos	200'00
Cheque St. Paris	18'55
Idem Londres	31'74
Idem New-York	6'54
Idem Roma	23'55
Idem Berlín	6'00
Idem Viena	00'00

MADRID

Villanueva sufre un grave accidente

Madrid, 14-12 noche. El expresidente del Congreso don Miguel Villanueva se cayó hoy al descender de un tranvía fracturándose un brazo.

Por el domicilio del ilustre político han desfilado numerosos amigos para interesarse por su estado de salud.

EXTRANJERO

Italia

Del atentado frustrado contra Mussolini

Roma, 14.—Con motivo del atentado frustrado contra el Jefe del Gobierno, Mussolini, ha sido destituido el jefe de policía de Roma.

Han sido detenidos varios elementos avanzados, entre ellos el conocido anarquista Malatesta.

Francia

El Congreso internacional de carreteras

París, 14.—El Congreso internacional de Carreteras ha aprobado las conclusiones del ingeniero español señor Espití.

Raid París-Atenas

Los aviadores franceses Rossi y Rino han hecho el vuelo París-Atenas.

Al llegar a la capital griega fueron objeto de un grandioso recibimiento.

Méjico

Cuatro yanquis secuestrados

Méjico, 14.—Una partida de bandidos ha robado a cuatro yanquis, secuestrando a uno de ellos.

El gobierno norteamericano ha reclamado diplomáticamente. Las tropas persiguen a los bandidos.

Norte América

En el tenis triunfa un español

Nueva York, 14.—En el concurso de tenis ha triunfado el español Manuel Alonso, venciendo al campeón Jonsón.

PROVINCIAS

Comunicando la sentencia a los artilleros de Segovia

Segovia, 14.—El juez instructor del sumario contra los artilleros, comunicó la sentencia recaída sobre los jefes y oficiales de la Academia y al coronel director de la misma le comunicó, al mismo tiempo que la sentencia de pena de muerte, el indulto concedido por el Monarca.

Fuga de presos

Burgos, 14.—Se han fugado de la cárcel cuatro presos, entre ellos dos pistoleros.

La Benemérita persigue a los fugitivos que se han internado en el campo.

Para reparar una tremenda injusticia

Belmonte, 14.—El pueblo en masa ha dirigido una solicitud al Gobierno pidiéndole conceda una indemnización a las víctimas del error judicial por el supuesto asesinato del pastor Grimaldos, a consecuencia del cual purgaron dieciocho años de presidio dos inocentes.

Uno de éstos se halla tuberculoso.

Llegan de Melilla

Los restos de un héroe

Ayer mañana, en el vapor correo de Africa «Paulina», llegaron procedente de Melilla los restos mortales del soldado de cuota que fué del Regimiento de La Corona, don Gabriel González Salas, quien luchando en la acción de Casabona cayó herido el 31 de Agosto de 1921.

Los restos fueron velados en el barco por un cabo y cuatro soldados del Regimiento.

A las cinco de la tarde se organizó la comitiva para el traslado de los restos al Cementerio de San José.

Precedido de la parroquia marchaba el coche conduciendo al féretro envuelto en la bandera española. Seguían numerosísimos soldados, particulares y todo el elemento militar de la capital, así como distinguidas personas civiles y la banda de música municipal.

La presidencia del duelo, la constituyó el Gobernador civil, Alcalde de la ciudad, señor Provisor del Obisado don Rafael Ortega, coronel del Regimiento don Francisco Canovas, Diputado Provincial señor Pérez Buñuel, concejales señores García Mar

tos y Aguilar, magistrados señores Enriquez de Salamanca y Pozuelo, Delegado de Hacienda señor Barre

rras y dos familiares del finado.

Vapores Frigoríficos para Sud-América Cosulich Line

El magnífico y acreditado vapor de pasaje: "SOFIA"

Llegará a este puerto el día 3 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTAS: Hay que pedir cabida con anticipación. Para fletes e informes su agente: M. BERJON.—Almería

Vapores Correo Francés

De la Société Générale de Transports Maritimes et Vapors y Lloyd Latou

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Melilla para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje.

ALGERIA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINGO

Plata Saldrá de Almería el 3 de Octubre de 1926, para Río de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

Wendoza Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 557'50 pts. Incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 287'50 pts.

Admitiendo desde un bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera clase» Seguros de pasajeros y «tercera clase» bodega ordinaria para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán amuebladas con todo el lujo y las comodidades que requieren los pasajeros modernos, tienen aparatos eléctricos, baño eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedor para el pasaje de tercera clase.

Comedores especiales de tercera clase de 4, 4 y 6 plazas con el suplemento de 25 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correo hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor. Para más informes sus Comisarios Hijo de RICARDO GIMENEFZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75 ALMERIA, Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

Vapores Frigoríficos para Sud-América Cosulich Line

EL ACREDITADO VAPOR "CAROLINA"

Llegará a este puerto del 26 al 30 del corriente admitiendo barriles de uva en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro y Santos.

NOTA: Hay que pedir cabida con anticipación.

Para huecos e informes su agente: M. BERJON.—Almería

NECROLOGÍA

En Abia, donde residía, ha fallecido cristianamente la respetable señora doña Juana Tena, viuda de Llebrés, maestra del médico de la Beneficencia municipal y forense del distrito de la Audiencia don Antonio Llebrés.

Apesado éste por otra reciente pérdida, la muerte de su esposo (q. d. g. l.) este nuevo golpe viene a hacer más cruel su justo dolor.

Fué la finada justamente apreciada en vida por sus virtudes y las bondades de su carácter.

A la familia doliente testimoniamos nuestro pesar por pérdida tan irreparable, y rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma de la difunta.

La O. I. del T. Nacimiento importante

Recientemente ha sido nombrado para ocupar un cargo en la «Oficina Internacional del Trabajo» de Ginebra, el joven sacerdote Andrés Arnon, Dr. en Derecho y competisímimo en cuestiones sociales, a las que veía dedicándose desde la leonada ciudad llamada «Acción Política» de París.

Es el primer sacerdote, que separamos, que haya sido llamado a trabajar en la O. I. del T. de la Sociedad de las Naciones, y sur que no ostenta representación ni delegación oficial de ninguna clase, esperamos que por su medio se podrán obtener grandes bienes para la causa social católica. Desde luego el abate Arnon ha hablado con gran interés de un importantísimo trabajo de encuesta en proyecto sobre la condición del trabajo entre los países de misiones de todo el mundo.

De esperar es que todos misioneros, en esta labor gloriosa, intelectual y cultural confía mucho el abate Arnon, colaborando decididamente a un trabajo mundial de tal índole que puede resultar de una fuerza apostólica admirabile en pro de la labor civilizadora y cristianamente humanitaria del catolicismo y de sus misioneros.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez de Sevilla construcciones de 19, frente al establecimiento de tejidos «La Verdadera»

La Universidad de Tokio

El Papa Pío X encargó a los Padres Jesuitas la fundación de una Universidad católica en la capital del Japon. Algunos religiosos cumplieron los deseos del Padre Santo, y en 1913 creó la joven universidad con 30 estudiantes, teniendo siempre que luchar con gravísimas dificultades. Hoy cuenta ya con 200 alumnos escogidísimos, pues sólo son admitidos en aquellas aulas los jóvenes de singulares prendas intelectuales.

El finfo es verdaderamente consolador pues a pesar de que no les es permitido a los Padres enseñar la religión en las clases al siquiera tener conferencia o discusiones académicas sobre ella fuera de las mismas; con todo, gracias a la habilidad y celo de los profesores y a su ejemplar conducta, se logra ejercer entre los alumnos una gran influencia en favor de nuestra Santa Religión.

Relevantemente tres de ellos han ingresado en el noviciado de la Compañía de Jesús y siguen altamente sus estudios de filosofía y teología en Alemania. Otro gran fruto se ha conseguido y es que el Gobierno ha llamado a los Padres Jesuitas para darles cargos de profesores en la universidad del Estado de Tokio. Se espera además con fundamento que la nueva legislación religiosa permitirá a la Universidad católica un más amplio desarrollo y más libertad de acción.

Para escritores

Un concurso de cuentos

LA INDEPENDENCIA abre un concurso de cuentos con el fin de alentar a los escritores...

período aquellos cuentos que sigan en méritos a los premiados.

Los cuentos recomendados, si los hubiese, aparecerán también siempre que se llegue a una inteligencia entre sus autores y la Dirección del periódico.

Quinta. El plazo de admisión quedará cerrado el día 30 de Noviembre.

Los originales se dirigirán a la Dirección de LA INDEPENDENCIA (apartado 26) o se entregarán en sus oficinas (Eduardo Pérez, 6) indicando en uno y otro caso que son para el concurso.

Los premios que se establecen son: UNO de 250 PESETAS OTRO de 150 PESETAS DOS de 50 PESETAS

El Jurado lo compondrán literatos de reconocido prestigio, cuyos nombres se publicarán oportunamente.

Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas Matutinas y Landes.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS REMEDIOS.—En la Parroquia de San Pedro dará comienzo el día 7, víspera de la festividad de la Santísima Virgen, para terminar el día 15.

Todos los días a las 8 de la noche, Santo Rosario, Letanias, Novena y Salve solemne.

El día 8, festividad de la Santísima Virgen, a las 9 y media Misa con diáconos y y sermón.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 7 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

A SAN INDALECIO, OBISPO Y MARTIR, PATRON DE ALMERIA Y SU DIOCESIS.—Hoy, en la Catedral, a las 8, Misa rezada en el altar de la Capilla dedicada al Santo en la Catedral, haciéndose además el ejercicio del día 15.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San José.

Mañana en la de San Sebastián.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MIÉRCOLES. Los Siete Dolores de Nuestra Señora.—Santos Nicomedes, ob. Emilias, de Jeremias, Valeriano, Nicetas y Melitina, mrs. Leobicio y Albino, obs. Eutropia, viuda.

Témporas. Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres y no tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia.

La Misa y el Oficio divino son de los Siete Dolores de la Santísima Virgen con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos meñacas JUEVES.—Santos Cornelio, p. Cipriano, ob. Eufemia, vg. Lucía, Sebastiana, Rogelio y Servideo, mrs. Niziano, ob. Edilia, vg.

La Misa y el Oficio divino son de San Cornelio, Papa y San Cipriano, Obispo y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San José.

Mañana en la de San Sebastián.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las

Viajeros

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los siguientes señores:

Hotel Simón: Don Juan Cabrerós Díez, de Sevilla; don Emilio Selga Bragos, de Lores; don Luis Helia Echevarría, de Granada; don Santiago Ballester Ferrer, de Bariza.

Hotel Continental: Don Francisco Vázquez Madrid, de Alicante. H. La Perla: Don Domingo Martínez Herreiras, de Tíjola y don Antonio Moleiro Martínez, de Granada.

TRIBUNALES

Señalamiento para hoy en la Audiencia

Sección segunda: Vista de la causa número 84 del año 1925 procedente del Juzgado de Carjáyur por el delito de hurto. Abogado, señor Rovira. Procurador, señor Escobar.

Suspendido

En la Sección primera fué suspendida ayer por enfermedad del proceado la vista de la causa número 88 del año 1925 por el delito de rapto.

Pleitos

En la Secretaría de Gobierno de la Territorial ha tenido entrada los autos seguidos ante el Juzgado de Panchena en tre don Salvador Hernández Mellado y la Sociedad «Mármoles de Cheros», sobre interdicto de recobrar la posesión.

Ingresaron también los autos formados para sustanciar la recusación que el juez municipal del distrito de San Sebastián, de Almería, en funciones de juez de primera instancia, ha formulado doña Antonia Rodríguez Novis.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las 48 horas últimas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Paulina», de Melilla, con carga general y 48 pasajeros.

—Idem idem «Marta R», de Aguilas, con carga general y 21 pasajeros.

—Idem danés «Valkyria», de la mar, con su equipo.

—Idem alemán «Sorrento», de Málaga, con carga general.

—Pailebot «Villa de Santa Pola», de Alicante, con barriles de vino.

—Idem «Caridad», de Cartagena, con abonos.

—Balandra «Corazón de Jesús», de Palma de Mallorca, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Vinaroz», para Motril.

Los granos, herpes, eczemas, &

Eczemacura

(pomada)

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

se curan con

Pregunte a su médico y se convencerá.

Barriles en corte

Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia.

De estos últimos, en corrientes, primera y extra.

Serrin de corcho

Fábrica en Allama. — Precios muy reducidos.

JUAN M. BURGOS

Frente al Banco de España

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles



Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz, Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 21 de Septiembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el día 17 de Octubre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Septiembre el vapor

P. de Satrustegui

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Academia de Mazas (la más antigua de España)

Ingenieros y Arquitectos

VALVERDE, 22. (TODA LA CASA) MADRID

La brillante historia de esta Academia, nos eximen de elogios.

Externos e INTERNADO ESPECIAL para 40 alumnos con la convivencia del Propio Director y profesor don MARIANO DE MAZAS.

Preparación por Secciones independientes. Excelente comida burguesa, baño, teléfono, billar, etc. Pídanse Reglamentos al Director.

Callicida Pizá

Etirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moti va inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaseca, Díez de Tejada, Fernández Flores, Carró Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Puencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

lindo en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA INDELEBLE

CALLOS?

No sufra V. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUBERTO. Plaza de S. Idelfonso, 5. — Madrid

Lea usted todos los días «La Independencia»



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO

COLORS PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPORRECIAMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFICILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Boletín de LA INDEPENDENCIA (33)

«Biblioteca Patria» de obras premiadas

LA VERDAD EN EL AMOR

NOVELA POR Rafael Pérez y Pérez

consagrada. Dolores Padilla tendrá celitos uno o dos días.

—A propósito de Dolores Padilla: me dijo una cosa Pablo de Artís... No sé; ¿tú crees al barón capaz de decir una mentira?

—«¡Mujer...! según sea la mentira; habrá de o venir conmigo» en que mentir... todos mentimos; a veces, no por gusto, sino porque nos obligan las circunstancias.

—S. Ya sé; pero se trata de una mentira que... ¿no me compromete la reputación de una mujer?

—«¡Ah, no! El barón de Artís no es capaz de eso. Lo conozco desde chico; yo soy como un hijo para él; ha sido siempre muy caballero. ¡Calmaría a una mujer!... ¡qué disparate! Si te ha dicho de alguna... lo que sea, cuenta que es tan cierto como el Evangelio.

Un frío glacial me corría por las venas. ¿Entre gente como Dolores Padilla he de vivir? ¿Cómo encontrar entre ellas «La Verdad»?

—A esa muchacha, dice cuando acabo, hace algún tiempo que debieron casarla; y si su familia no se ocupa en serio de poner coto a sus desventuras, creo que va a darme que sentir. Eso del noviazgo de Pablo de Artís (porque el protagonista del suceso ya habrás caído en la cuenta de que es él) se murmuró un poco el año pasado; pero como él es tan reservado y la novia supo cortar el asunto sin provocar escándalo, no trascendió gran cosa. Lo que sí advertimos fué que la amistad estrecha que tenían Dolores y la futura del barón, quedó rota de la manera más brusca.

—Pero también esto quedó en el misterio; ni se preocupó nadie de aclararlo. S; esta muchacha de Padilla es de cuidado, pero la vamos a sufrir poco. —¿Se marcha?

—Vive volandera, danzando de unos parientes a otros; allá a fines de mayo se irá a Sevilla probablemente con unos tíos; y al verano, la volveremos a encontrar en Biarritz con los de Artís que la invitan todos los años.

H go una mueca de disgusto y me digo que sería preferible no verla más, siendo así que no he de mirarla con muy buenos ojos después de saber lo que se. Ya voy dándome cuenta de que el abuelo no andaba tan descaminado con sus consejos.

El salón de la embajadora es a la hora del té los días que recibe, algo así parecido a una comena; este jueves la concurrencia fue numerosa, por que obediendo a una expresa invitación de la duquesa de casa, casi no faltamos ni guño de los intimos. Toda la colonia española, amén de otras personalidades cosmopolitas, se congregaba allí en espera de un acontecimiento sensacional. Cuando la duquesa de Almoradí tuvo la certeza de que no faltaba ninguno de aquellos cuya presencia podía interesar a sus proyectos, habló con su voz pastosa y llena, de la precaria situación de los soldados españoles en Marruecos, de los esfuerzos que todos las clases sociales de España hacían para aliviar su penuria engrandando con el óbolo de la caridad la lista de suscripciones encabezadas por el augusto nombre de la Sober. na... La colonia española de París, no debía ser menos para allegar fondos; la embajadora proponía el medio harto ya conocido de explotar la caridad por medio de las diversiones. No sabemos si a Dios le será muy agradable esta manera de ejercer la más simpática de las virtudes; pero los espíritus frívolos no abundan en trascendentales problemas religiosos; quizá contestarán que el fin justifica los medios. Y como el fin es otro que sacar dinero para socorrer a unos infelices soldados, tanto da que el dinero se allegue bailando; la cuestión es recoger unos cuantos billetes de mil pesetas y enviarlos a S. M. la Reina.

Y ahora se me ocurre preguntar a mí: ¿no valdría más que desde luego cada uno diere la suma que tenga intención de ofrecer y a ésta se añada el dinero que nos vamos a gastar en trapos inútiles? Porque al fin, para representar adecuadamente la comedia, hemos de hacernos trajes de época que van a resultar hasta caros. Yo soy una de tantas que necesito tres, pues para cada uno de los actos he de vestir de diferente manera.

El sufragio público dió bastante que hacer a la duquesa de Almoradí; se oyeron las opiniones más diversas y más curiosas: cada cual dijo lo suyo. Quién optaba por un concierto; otros por una kermesse; algunos por un gran baile de trajes; los más dispartados, por una corrida de toros... La opinión que prevaleció fué la de una representación teatral en los salones de la Embajadora. El problema de elegir pieza, fué árduo y espinoso; Fernández-Prieto (el órculo), se inclinaba por el género clásico; el embajador, también, Carolina dijo que si hacían algo de Lope de Vega o de Calderón, se dormiría la gente. El marqués de Artigas, nuestro director de escena, se decidía por una comedia de Benavente; la gente joven por algo de los Quinteros; algo de ambiente muy español. Por fin, y para terminar de un golpe la cuestión, Dolores Padilla, con acento mordaz, manifestó que lo más acertado era comprometer al barón de Artís, poeta y escritor... (acompañó estas frases con una ironía cortante), para que confec-

cionara una linda comedia, que desde luego tendría una nota exquisita de sentimiento y un sello innegable de distinción, puesto que el barón era... (nueva mirada acerada, parecida a un mordisco), un hombre de corazón y un aristócrata de raza.

A nadie se ocultó la manifiesta hostilidad de estas provocativas palabras; Pablo de Artís se limitó a inclinarse con gravedad y dijo luego reposadamente:

—Me hacen mucho honor, Dolores, con ponerme en el trance de sufrir los horrores de la crítica de un público tan entendido como el que ha de juzgarme. Tampoco merezco que mi nombre se baraje con el de los grandes maestros de la literatura clásica, ni con el de los escritores admirables que se han indicado... ¡fuera sacrilegio! Pero si, a pesar de mi inferioridad como estilista y como autor, estos señores se deciden a exigir mi concurso, ten por seguro que no me negaré. El que hace lo que puede no está obligado a más.

Con un aplauso estruendo se admitió el ofrecimiento de Pablo de Artís, y del salón de la embajadora, el autor trató de leer a una linda comedia en tres actos. Es toda ella una trama sutil y primorosa, un derroche de poesía en prosa donde habla el corazón ardiente y dolorido del barón; época, la fastuosa y galante del reinado de Luis XV; la escena, entre las fuentes charlatanas y las rosas perfumadas de Versailles.

Pero el argumento... Quizá para la mayoría pase inadvertido el amargo retazo de vida pintado en la comedia, pero es lo cierto que Pablo de Artís ha respondido al reto de Dolores Padilla alzando alto el guante que le arojó en el salón de la duquesa de Almoradí; porque estos personajes de peluca empolvada y cascabel entallado, esas damas ligeras que hablan unas con locas insubordinaciones y otras con romancesco sentimiento, no son sino gentes que viven esos mismos sucesos en una época determinada; allí está bien clara la malignidad de Dolores Padilla, encarnada en la persona de Clemencia de Artís; la candorosa buena fe de aquella prometida del barón de Artís en la sencillez seductora de Diana de Vau; el amor apasionado, la fragilidad humana y el arrepentimiento amargo que la figura seductora de Felipe, duque de Rivery. Punto por punto, la obra puede no estar obligada a más.

Con un aplauso estruendo se admitió el ofrecimiento de Pablo de Artís, y del salón de la embajadora, el autor trató de leer a una linda comedia en tres actos. Es toda ella una trama sutil y primorosa, un derroche de poesía en prosa donde habla el corazón ardiente y dolorido del barón; época, la fastuosa y galante del reinado de Luis XV; la escena, entre las fuentes charlatanas y las rosas perfumadas de Versailles.

Cuando la lectura acabó, tratóse de un reparto; todos declinaron este privilegio en el autor. ¿Quién mejor que él para designar los papeles de actor y lo cierto es que todas hubiésemos querido estar en primera fila.